



中国特色社会主义经济建设协同创新中心
Collaborative Innovation Center for China Economy

南开大学

南京大学

中国人民大学

中国社会科学院

国家统计局

工作简报

2018年第3期 总第318期

中心办公室

2018年1月18日

中心举办第六期政治经济学大讲堂 深入讨论马克思主义政治经济学

1月13日上午，“新时代中国特色社会主义政治经济学——纪念改革开放四十周年”高级研修班开班仪式在中心协同单位中国人民大学举办。本次研修班为“政治经济学大讲堂”第六期，由中国人民大学经济学院主办，中国特色社会主义经济建设协同创新中心（下简称“中心”）协办，持续时间为1月13日到1月16日，共设10讲，来自各级政府机关、中央党校及各地方党校、各高校等企事业单位的90多名学员参加。本期高级研修班以“新时代中国特色社会主义政治经济学——纪念改革开放四十周年”为主题，加强对马克思主义政治经济学的学习、研究与运用，全面总结改革开放四十年来马克思主义政治经济学的发展历程，推进充分体现中国特色、中国风格、中国气派的经济学科建设。

中心理事长、中国人民大学校长刘伟，中心资深研究员、中国人民大学荣誉一级教授卫兴华等嘉宾与研修班成员合影留念。中心主任、南开原副校长逢锦聚等出席了开班仪式。



为了将理论界学习和研究习近平新时代中国特色社会主义思想的成果宣传制度化、规范化和体系化，形成一个相对成熟和稳定的研究和授课团队，本期研修班聘请卫兴华、刘伟、顾海良、逢锦聚、洪银兴等人为“政治经济学大讲堂”特聘授课专家。中国人民大学贺耀敏副校长和关雪凌书记为逢锦聚等授课专家代表颁发了“政治经济学大讲堂”特聘授课专家聘书。



开班仪式后，逢锦聚教授带来本次大讲堂的第一堂课。他以《中国特色社会

主义政治经济学的理论价值和时代意义》为题，全面阐述了中国特色社会主义政治经济学的理论基础、研究对象、时代意义和发展目标，紧密联系当前的改革发展实际和最新理论发展成果，内容充实、观点鲜明，引发了学员们的深入思考，受到广泛好评。



中心联合中国人民大学经济学院于2016年1月启动了“政治经济学大讲堂”，迄今已举办五期，讲课成果被编辑成《当代马克思主义政治经济学十五讲》和《中国特色社会主义政治经济学十五讲》等书籍出版。研修班的成功举办是对马克思主义政治经济学的发展与建设的一次有益尝试，对于增强学员运用马克思主义政治经济学分析和解决问题的自觉性，提升运用马克思主义政治经济学的能力具有重要意义，对于服务建设中国特色社会主义发挥了积极作用。

报：中心理事会、学术委员会，教育部“2011计划”领导小组办公室、
教育部社科司、南开大学党委、中心各协同单位

送：南开大学党委宣传部、战略发展部、社科处，各专业学院、研究单位，
中心各团队首席专家、研究人员

中国特色社会主义经济建设协同创新中心办公室

2018年1月18日印发
